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NOTAS:

A: CSES (Comparative Study of Electoral Systems) es un programa de colaboración internacional cuyo objetivo es la 
realización de encuestas sobre el comportamiento electoral siguiendo pautas metodológicas armonizadas y el mismo 
cuestionario en todos los países participantes. El estudio 3434 incluye las preguntas del módulo 6 del CSES. En la página 
web del CSES podrá accederse a la versión armonizada de este estudio utilizando la misma estructura de matriz de datos 
usada en todos los países. Puede obtenerse más información sobre este programa de encuestas en: https://www.cses.org.

B.  Los/as  entrevistadores/as  no  ofrecen  las  opciones  de  respuesta  "NO  LEER",  pero  las  registran  cuando  son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.

C. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.

D. La pregunta P0g 'Provincia de residencia habitual de aquellas personas que no conocen su lugar de empadronamiento'
no aparece reflejada en este informe ya que debido a las condiciones de filtro que le afectan no hay casos para su
procesamiento.

E. La pregunta P10SbR1 recoge los datos de recuerdo de voto en las elecciones al Senado tanto de aquellas personas
que eligieron candidatos/as de una única fuerza política, independientemente de si, por decisión propia o a causa del
tamaño de la circunscripción electoral de pertenencia, lo hicieron por 1, 2 o 3 candidatos/as, como de aquellas personas
entrevistadas que ejercieron la posibilidad de elegir candidatos/as de fuerzas políticas diversas. En la presentación de
resultados se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y aquellos partidos o combinaciones
de los mismos cuyas menciones alcanzan el 0,3%. El resto han sido incluidos en las categorías "Otro partido"/"Otras
combinaciones de dos o tres partidos".

F. En la pregunta P23cR se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y los partidos cuyas
menciones alcanzan el 0,5%. El resto han sido incluidos en la categoría "Otro partido".

G: Las respuestas a las preguntas abiertas acerca de la 'Ocupación de la persona entrevistada' (P44/P44a) se han
codificado utilizando la Clasificación Internacional Uniforme de Ocupaciones (CIUO-ISCO 08) a cuatro dígitos. En este
documento se muestran las ocupaciones agrupadas a un dígito.

H: La pregunta P44b, 'Sector de actividad de la persona entrevistada' es abierta y las respuestas han sido codificadas
utilizando la Clasificación estadística europea de actividades económicas (NACE Rev.2) a dos dígitos. En este documento
se muestra la rama de actividad agrupada en cuatro grandes sectores.
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Pregunta 0a
Sexo:

Hombre 48,4
Mujer 51,6
(N) (2.446)

Pregunta 0b
¿Qué edad tiene Ud.?

De 18 a 24 años 8,2
De 25 a 34 años 11,9
De 35 a 44 años 17,2
De 45 a 54 años 19,8
De 55 a 64 años 17,2
De 65 a 74 años 12,7
75 y más años 13,0
(N) (2.446)
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Pregunta 0c
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

La nacionalidad española 95,6
La nacionalidad española y otra 4,4
Otra nacionalidad -
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES TIENEN OTRA NACIONALIDAD ADEMÁS DE LA ESPAÑOLA
(2 en P0c)
(N=108)

Pregunta 0d
¿Qué otra nacionalidad tiene además de la española?

Francia 2,0
Italia 0,2
Países Bajos (Holanda) 2,4
Portugal 0,5
Reino Unido (Inglaterra, Escocia, Gales e Irlanda del Norte) 1,2
Alemania 2,0
Suiza 5,8
Rusia 1,1
Otros territorios de África 3,0
Canadá 1,3
Estados Unidos de América 0,6
México 1,3
Costa Rica 1,5
Cuba 4,3
Honduras 0,7
Nicaragua 0,9
República Dominicana 7,8
Argentina 10,1
Bolivia 0,5
Brasil 0,3
Colombia 9,4
Chile 0,5
Ecuador 15,2
Perú 12,1
Uruguay 4,6
Venezuela 9,2
Japón 0,9
Australia 0,4
(N) (108)
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Pregunta 0e
Me ha dicho que estoy llamando a... [provincia]. ¿Está Ud. empadronado/a en esta provincia?

Sí 96,9
No 3,1
N.S. -
N.C. -
(N) (2.446)
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 SÓLO A QUIENES ESTÁN EMPADRONADOS EN UNA PROVINCIA DIFERENTE A LA QUE SE ESTÁ LLAMANDO PARA
REALIZAR LA ENTREVISTA

(2 en P0e)
(N=77)

Pregunta 0f
¿En qué provincia está Ud. empadronado/a?

Araba/Álava 9,2
Alicante/Alacant 1,7
Almería 1,1
Badajoz 0,7
Balears, Illes 1,8
Barcelona 8,9
Cáceres 2,0
Cádiz 2,5
Castellón/Castelló 0,9
Córdoba 1,7
Coruña, A 3,9
Cuenca 4,1
Girona 4,8
Guadalajara 3,1
Gipuzkoa 2,1
Huelva 0,8
Jaén 2,4
León 1,1
Lleida 1,6
Rioja, La 0,8
Lugo 4,2
Madrid 6,1
Málaga 2,7
Murcia 0,8
Navarra 0,7
Ourense 1,1
Asturias 0,8
Palencia 0,7
Palmas, Las 2,2
Pontevedra 1,7
Salamanca 0,7
Santa Cruz de Tenerife 4,6
Sevilla 5,1
Soria 2,0
Tarragona 1,1
Teruel 1,5
Toledo 4,6
Valencia/València 0,7
Valladolid 0,8
Bizkaia 0,8
Zamora 1,3
Melilla 0,8
(N) (77)
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Pregunta 1
¿En qué medida está Ud. interesado/a en la política? ¿Diría que está muy interesado/a, interesado/a, no muy interesado/a
o nada interesado/a en la política?

Muy interesado/a 25,3
Interesado/a 43,0
No muy interesado/a 16,7
Nada interesado/a 14,9
N.S. -
N.C. 0,0
(N) (2.446)

Pregunta 2a
Ahora le preguntamos sobre los medios que usó Ud. para seguir las noticias sobre los partidos y candidaturas en la
campaña de las elecciones generales de julio de 2023, tanto de forma tradicional como a través de Internet.
Durante la campaña electoral de las elecciones generales de julio de 2023, en una semana normal, ¿cuántos días...?

0 (ningún día) 1 2 3 4 5 6 7 (todos los días) N.S. N.C. (N)
...vio las noticias en alguna cadena de televisión
pública (TVE o canales autonómicos como Canal
Sur, TV3 u otros)

25,1 5,7 7,4 4,5 4,9 8,7 3,3 38,7 1,4 0,2 (2.446)

...vio las noticias en alguna cadena de televisión
privada como Antena 3, Tele 5, La Sexta o Cuatro

27,3 6,3 8,9 6,2 5,0 8,8 3,1 30,6 2,8 0,9 (2.446)

...escuchó las noticias por la radio 46,6 4,1 6,1 5,0 2,9 8,8 1,6 24,0 0,7 0,3 (2.446)

...leyó periódicos, en papel o por Internet 33,5 5,7 7,4 7,8 5,9 6,8 1,7 30,6 0,3 0,3 (2.446)

...visitó páginas agregadoras de noticias en Internet 51,0 3,6 6,9 5,9 4,9 5,2 1,9 18,5 1,4 0,8 (2.446)

Media
Desviac

ión
típica

(N)

...vio las noticias en alguna cadena de televisión
pública (TVE o canales autonómicos como Canal
Sur, TV3 u otros)

3,94 2,95 (2.406)

...vio las noticias en alguna cadena de televisión
privada como Antena 3, Tele 5, La Sexta o Cuatro

3,53 2,90 (2.356)

...escuchó las noticias por la radio 2,67 2,96 (2.423)

...leyó periódicos, en papel o por Internet 3,28 2,95 (2.430)

...visitó páginas agregadoras de noticias en Internet 2,26 2,80 (2.391)

Pregunta 2b
Y, durante la campaña de las elecciones generales de julio de 2023, en una semana normal, ¿cuántos días usó Ud. las
redes sociales como Instagram, Facebook,  Tiktok,  Twitter/X u otras,  para seguir  las noticias sobre los partidos o
candidaturas?

0 (ningún día) 52,4
1 día 2,1
2 días 4,4
3 días 3,7
4 días 2,2
5 días 4,3
6 días 1,8
7 días 28,1
N.S. 0,5
N.C. 0,6
(N) (2.446)
Media 2,62
Desviación típica 3,11
(N) (2.421)
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 SÓLO A QUIENES UTILIZAN TODOS LOS DÍAS DE LA SEMANA REDES SOCIALES PARA SEGUIR LAS NOTICIAS SOBRE LOS
PARTIDOS O CANDIDATOS

(7 en P2b)
(N=687)

Pregunta 2c
En un día normal de la campaña de las elecciones generales de julio de 2023, ¿con qué frecuencia usó Ud. las redes
sociales para seguir las noticias sobre los partidos o candidatos?

Aproximadamente una vez al día 31,1
Varias veces al día 57,6
Al menos diez veces al día 10,1
N.S. -
N.C. 1,2
(N) (687)

Pregunta 3
Respecto a la frase: "Tengo la sensación de entender los problemas más importantes de este país". ¿Está Ud. muy de
acuerdo, más bien de acuerdo, ni de acuerdo ni en desacuerdo, más bien en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Muy de acuerdo 25,4
Más bien de acuerdo 31,8
Ni de acuerdo ni en desacuerdo 15,5
Más bien en desacuerdo 12,8
Muy en desacuerdo 11,5
N.S. 1,3
N.C. 1,7
(N) (2.446)

Pregunta 4a
Nos gustaría saber su grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes frases.

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Ni de acuerdo
ni en

desacuerdo
Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

La democracia es preferible a cualquier forma de gobierno,
siempre y en cualquier circunstancia

58,1 22,1 6,7 5,8 6,5 0,6 0,3 (2.446)

Los tribunales deberían poder impedir que el gobierno actúe más
allá de sus competencias

43,9 21,5 8,8 11,1 11,6 1,9 1,3 (2.446)

Tener un líder fuerte en el gobierno es bueno para España,
incluso si se salta un poco las normas para conseguir que se
hagan las cosas

11,3 15,9 9,5 24,9 36,4 0,8 1,1 (2.446)

Las medidas para aumentar la representación de las mujeres en
la política han ido demasiado lejos

11,8 12,7 18,1 21,0 33,6 1,2 1,7 (2.446)

Pregunta 5a
Ahora le preguntamos por su grado de acuerdo o desacuerdo con estas otras frases.

Muy de
acuerdo

Más bien de
acuerdo

Ni de acuerdo
ni en

desacuerdo
Más bien en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo N.S. N.C. (N)

El país iría mejor si las decisiones políticas importantes las tomaran
empresarios de éxito

6,2 8,4 13,4 25,4 43,7 2,3 0,6 (2.446)

El país iría mejor si las decisiones políticas importantes las tomaran
personas expertas independientes

36,5 28,2 13,3 11,0 9,0 1,1 0,9 (2.446)

El país iría mejor si las decisiones políticas importantes las tomara la
ciudadanía a través de referéndum

35,9 25,6 15,2 14,5 6,9 1,4 0,5 (2.446)
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Pregunta 6
En una  escala  de  0  a  10  en  la  que  el  0  significa  que  'España  no  es  nada  democrática'  y  el  10  que  'España  es
completamente democrática', ¿dónde pondría Ud. a España?

0 Nada democrática 5,1
1 1,1
2 2,5
3 4,9
4 5,7
5 15,1
6 11,4
7 15,3
8 18,1
9 8,0
10 Completamente democrática 12,5
N.S. 0,3
N.C. 0,1
(N) (2.446)
Media 6,38
Desviación típica 2,61
(N) (2.437)

Pregunta 7a
Dígame por favor en qué medida confía Ud. en las siguientes instituciones o grupos.

Confía
mucho

Más bien
confía

No confía
mucho

No confía
nada N.S. N.C. (N)

El Parlamento 11,9 32,1 31,0 23,6 1,1 0,3 (2.446)
El gobierno 10,6 25,6 24,0 38,9 0,2 0,6 (2.446)
El sistema judicial 17,5 38,8 27,1 15,2 0,8 0,6 (2.446)
Los científicos 58,5 33,0 4,3 2,5 1,3 0,4 (2.446)
Los partidos políticos 4,5 17,4 41,3 34,6 0,8 1,4 (2.446)
Los medios de comunicación tradicionales como los periódicos, la televisión o la radio 6,5 29,6 41,7 19,9 0,7 1,6 (2.446)
Las redes sociales como Instagram, Facebook, Tiktok, Twitter (X), etc. 1,5 10,4 36,8 45,2 4,1 2,0 (2.446)

Pregunta 8a
Ahora pensando en la gestión del Gobierno durante la pasada legislatura, es decir, desde enero de 2020 hasta las
elecciones de julio de 2023, ¿cómo la calificaría Ud.?

Muy buena 9,0
Buena 40,0
Mala 24,2
Muy mala 25,6
N.S. 0,7
N.C. 0,5
(N) (2.446)

Pregunta 8b
Y, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que realizó el Gobierno de las consecuencias de la pandemia del coronavirus?

Muy buena 17,7
Buena 42,0
Mala 21,8
Muy mala 16,5
N.S. 1,5
N.C. 0,5
(N) (2.446)
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Pregunta 9
¿Diría Ud. que la situación de la economía española es mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que hace 12
meses?

Mucho mejor 5,0
Mejor 20,0
Igual 23,9
Peor 32,3
Mucho peor 17,5
N.S. 1,2
N.C. 0,2
(N) (2.446)

Pregunta 10Ca
Hoy día hay gente que por la  razón que sea,  no vota.  Y Ud.,  ¿votó en las últimas elecciones al  Congreso de los
Diputados, en julio de 2023?

Sí votó 86,5
No votó 12,5
No tenía edad para votar 0,3
No tenía derecho a voto 0,6
No recuerda 0,1
N.C. 0,0
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 2023
(1 en P10Ca)

(N=2.115)

Pregunta 10Cb
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó en esas elecciones? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSOE (Partido Socialista Obrero Español) PSC, PSE-EE, PSPV, PSdeG, PSIB, PSN 33,2
PP (Partido Popular) 24,2
VOX 8,7
SUMAR (Podemos, IU, Más País, Verdes Equo, Alianza Verde,Catalunya en Comú,
Compromís, Chunta...)

12,4

CCa (Coalición Canaria) 0,3
ERC (Esquerra Republicana de Catalunya) 1,5
JUNTS (JxCAT) (Junts per Catalunya) 1,5
BNG (Bloque Nacionalista Galego) 0,7
UPN (Unión Pueblo Navarro) 0,2
EAJ-PNV (Partido Nacionalista Vasco) 0,6
EH Bildu (Euskal Herria Bildu) 1,0
PACMA 0,4
Otro partido 1,2
En blanco 1,8
Voto nulo 0,9
No recuerda 1,5
N.C. 10,0
(N) (2.115)
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Pregunta 10Cba
RECUERDO  DE  VOTO  EN  ELECCIONES  GENERALES  AL  CONGRESO  DE  LOS  DIPUTADOS  DE  2023.
(RECODIFICADA).

PSOE 28,7
PP 20,9
VOX 7,5
SUMAR 10,7
CCa 0,2
ERC 1,3
JUNTS 1,3
BNG 0,6
UPN 0,2
EAJ-PNV 0,5
EH Bildu 0,8
PACMA 0,3
Otro partido 1,1
En blanco 1,6
Voto nulo 0,8
No votó 12,5
No tenía edad 0,3
No tenía derecho a voto 0,6
No recuerda 1,4
N.C. 8,7
(N) (2.446)
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 A TODOS/AS EXCEPTO QUIENES NO TENÍAN EDAD O DERECHO A VOTAR EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES GENERALES
(1, 2, 'N.S.' o 'N.C.' en P10Ca)

(N=2.425)

Pregunta 10Sa
Y, en esas últimas elecciones generales de julio de 2023, ¿votó Ud. al Senado?

Sí votó 80,6
No votó 17,5
No recuerda 1,7
N.C. 0,2
(N) (2.425)

 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES AL SENADO DE 2023
(1 en P10Sa)

(N=1.955)

Pregunta 10SbR1
Y, ¿podría decirme de qué partido o partidos eran los candidatos o candidatas a los que votó en las elecciones al
Senado? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). (RECODIFICADA).

PSOE (Partido Socialista Obrero Español) 27,8
PP (Partido Popular) 24,4
VOX 5,0
SUMAR 8,9
CCa (Coalición Canaria) 0,4
ERC (Esquerra Republicana de Catalunya) 1,2
JUNTS (JxCAT) (Junts per Catalunya) 0,7
BNG (Bloque Nacionalista Galego) 0,6
UPN (Unión Pueblo Navarro) 0,1
EAJ-PNV (Partido Nacionalista Vasco) 0,7
EH Bildu (Euskal Herria Bildu) 1,0
PSOE/PP 0,6
PSOE/SUMAR 3,1
PSOE/Otro 0,6
PP/VOX 2,1
PP/Otro 0,3
SUMAR/Otro 0,7
ERC/JUNTS 0,7
PSOE/PP/Otro 0,6
PSOE/SUMAR/Otro 0,3
Votó únicamente por otro partido 1,1
Votó por otras combinaciones de dos o tres partidos 0,6
En blanco 1,8
Voto nulo 0,6
No recuerda 7,2
N.C. 9,1
(N) (1.955)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES AL SENADO DE 2023
(1 en P10Sa)

(N=1.955)

Pregunta 10SbR2
EJERCICIO  DE  LA  POSIBILIDAD  DE  VOTAR  A  CANDIDATOS/AS  DE  PARTIDOS  POLÍTICOS  DIFERENTES.
(RECODIFICADA).

Declaran votar a candidatos/as de un único partido 71,9
Declaran votar a candidatos/as de distintos partidos 9,4
Votó en blanco 1,8
Votó nulo 0,6
No recuerda 7,2
N.C. 9,1
(N) (1.955)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON A CANDIDATOS/AS DE PARTIDOS POLÍTICOS DIVERSOS EN LAS ELECCIONES AL SENADO DE
2023

(1 en P10Sa y 2 en P10SbR2)
(N=184)

Pregunta 10SbR3
COMBINACIONES  DE  PARTIDOS  POLÍTICOS  A  LOS  QUE  VOTÓ  EN  LAS  ELECCIONES  AL  SENADO.
(RECODIFICADA).

PSOE/PP 6,5
PSOE/PP/VOX 1,0
PSOE/PP/SUMAR 0,7
PSOE/PP/BNG 1,3
PSOE/PP/Otros 0,7
PSOE/PACMA 0,3
PSOE/PACMA/PP 2,7
PSOE/SUMAR 32,4
PSOE/SUMAR/ERC 0,6
PSOE/SUMAR/EH Bildu 0,8
PSOE/SUMAR/Otros 0,7
PSOE/CCa 0,7
PSOE/ERC 1,2
PSOE/JUNTS 0,9
PSOE/BNG 1,3
PSOE/BNG/SUMAR 0,9
PSOE/EH Bildu 0,3
PSOE/Otros 2,2
PP/VOX 22,2
PP/SUMAR 0,4
PP/SUMAR/Otros 0,3
PP/CCa 1,1
PP/Otros 1,3
VOX/Otros 0,8
PACMA/SUMAR 0,4
PACMA/ERC 0,4
PACMA/Otros 0,4
SUMAR/ERC 1,4
SUMAR/ERC/Otros 1,1
SUMAR/JUNTS 0,3
SUMAR/BNG 2,4
SUMAR/EH Bildu 0,3
SUMAR/Otros 1,8
ERC/JUNTS 7,2
ERC/JUNTS/PSOE 0,7
ERC/JUNTS/SUMAR 0,2
ERC/JUNTS/Otros 0,5
ERC/Otros 1,5
UPN/Otros 0,3
(N) (184)
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 SÓLO A QUIÉNES EN LAS ELECCIONES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS VOTARON POR ALGÚN PARTIDO
(1 en P10Ca y Todos/as excepto ´En blanco´, ´Voto nulo´, 'N.S.' o 'N.C.' en P10Cb)

(N=1.813)

Pregunta 11a
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con su voto en las últimas elecciones al Congreso de los Diputados de julio de
2023?

Muy satisfecho/a 26,3
Satisfecho/a 44,2
No muy satisfecho/a 18,5
Nada satisfecho/a 10,4
N.S. 0,4
N.C. 0,0
(N) (1.813)

 SÓLO A QUIÉNES FUERON A VOTAR EN LAS ELECCIONES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS Y VOTARON EN BLANCO O
NULO

(1 en P10Ca y 8996 o 9977 en P10Cb)
(N=58)

Pregunta 11b
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con su decisión de votar en blanco/nulo en las últimas elecciones al Congreso de
julio de 2023?

Muy satisfecho/a 41,1
Satisfecho/a 38,4
No muy satisfecho/a 14,0
Nada satisfecho/a 6,5
N.S. -
N.C. -
(N) (58)

 SÓLO A QUIENES DECIDIERON NO VOTAR EN LAS ELECCIONES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
(2 en P10Ca)

(N=306)

Pregunta 11c
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con su decisión de no votar en las últimas elecciones al Congreso de julio de
2023?

Muy satisfecho/a 32,9
Satisfecho/a 32,0
No muy satisfecho/a 20,3
Nada satisfecho/a 14,2
N.S. 0,1
N.C. 0,3
(N) (306)
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 A TODOS/AS EXCEPTO QUIENES NO TENÍAN EDAD O DERECHO A VOTAR EN LAS ÚLTIMAS ELECCIONES GENERALES
(1, 2, 'N.S.' o 'N.C.' en P10Ca)

(N=2.425)

Pregunta 12
¿En qué medida está Ud. satisfecho/a con la variedad de opciones para votar en las elecciones generales de julio de
2023?

Muy satisfecho/a 14,4
Satisfecho/a 46,5
No muy satisfecho/a 22,2
Nada satisfecho/a 15,6
N.S. 0,7
N.C. 0,5
(N) (2.425)

Pregunta 13
En algunos países la gente cree que las elecciones se realizan de manera limpia, y en otros que no se realizan de manera
limpia.
Usando una escala del  1 al  5,  donde 1 significa que 'se realizaron de manera totalmente limpia'  y el  5 que 'no se
realizaron de manera limpia en absoluto', ¿dónde situaría Ud. las elecciones generales de julio de 2023?

1 Se llevaron a cabo de manera totalmente limpia 47,4
2 16,4
3 14,4
4 9,5
5 No se llevaron a cabo de manera limpia en absoluto 11,2
N.S. 1,1
N.C. 0,1
(N) (2.446)
Media 2,20
Desviación típica 1,41
(N) (2.418)
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Pregunta 14a
Y en las elecciones generales anteriores, de noviembre de 2019, ¿votó Ud.?

Si votó 83,4
No votó 9,4
No tenía edad para votar 4,5
No tenía derecho a voto 1,2
No recuerda 1,5
N.C. 0,0
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE NOVIEMBRE DE 2019
(1 en P14a)
(N=2.039)

Pregunta 14b
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSOE 31,8
PP 19,6
VOX 6,3
Unidas Podemos 11,9
Ciudadanos 3,7
PACMA (Partido Animalista) 0,5
Más País 0,5
Teruel Existe 0,1
CCa-PNC-NC 0,7
PRC (Partido Regionalista de Cantabria) 0,2
ERC 1,9
JxCat 2,3
En Comú Podem 0,3
CUP 0,3
Més Compromís 0,5
BNG (Bloque Nacionalista Galego) 0,6
En Común - Unidas Podemos 0,2
Navarra Suma (UPN) 0,2
EAJ-PNV 0,6
EH Bildu 0,9
Otros partidos 1,3
En blanco 1,3
Voto nulo 0,7
No recuerda 4,4
N.C. 9,3
(N) (2.039)
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Pregunta 14ba
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES AL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS DE NOVIEMBRE DE
2019. (RECODIFICADA).

PSOE 26,5
PP 16,4
VOX 5,3
Unidas Podemos 10,0
Ciudadanos 3,1
PACMA (Partido Animalista) 0,4
Más País 0,4
Teruel Existe 0,1
CCa-PNC-NC 0,5
PRC (Partido Regionalista de Cantabria) 0,2
ERC 1,5
JxCat 1,9
En Comú Podem 0,2
CUP 0,2
Més Compromís 0,4
BNG (Bloque Nacionalista Galego) 0,5
En Común - Unidas Podemos 0,2
Navarra Suma (UPN) 0,2
EAJ-PNV 0,5
EH Bildu 0,8
Otros partidos 1,1
En blanco 1,1
Voto nulo 0,6
No votó 9,4
No tenía edad 4,5
No tenía derecho a voto 1,2
No recuerda 5,2
N.C. 7,8
(N) (2.446)

Pregunta 15
Para algunas personas a quién se vote no cambia nada las cosas, y otras piensan que puede cambiarlas mucho. En una
escala en la que el 1 significa que 'a quién se vote no cambia nada las cosas' y el 5 que 'puede cambiar mucho las cosas',
¿dónde se situaría Ud.?

1 A quién se vote no cambia nada las cosas 7,6
2 6,8
3 19,2
4 18,8
5 A quién se vote puede cambiar mucho las cosas 46,6
N.S. 0,7
N.C. 0,3
(N) (2.446)
Media 3,91
Desviación típica 1,28
(N) (2.423)
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Pregunta 16a
Ahora le pedimos su opinión sobre cada uno de los principales partidos que le voy a mencionar. Utilice una escala 0 a 10,
en la que el 0 significa que 'no le gusta nada' y el 10 que 'le gusta mucho' ese partido. Si no ha oído hablar de alguno de
los partidos o no sabe lo suficiente para valorarlo, simplemente dígamelo.

PP PSOE VOX SUMAR ERC Junts EH BILDU PNV BNG CCa UPN
0 No le gusta nada 27,0 22,9 57,8 30,8 42,2 52,5 48,5 33,1 28,0 16,0 23,2
1 4,7 2,9 6,0 5,6 6,1 7,7 5,5 6,5 6,4 6,8 7,4
2 6,1 6,2 4,6 6,2 4,5 7,9 6,1 9,0 5,6 8,7 7,1
3 6,4 7,0 4,7 6,5 6,1 7,0 4,9 7,8 8,1 11,8 9,6
4 6,5 7,7 4,1 5,0 6,3 5,0 4,8 6,8 4,2 9,0 7,2
5 13,4 13,2 7,5 10,3 9,6 4,6 7,4 14,2 9,1 16,2 11,4
6 7,3 7,4 3,2 6,9 5,0 2,0 3,8 5,9 5,0 4,9 4,2
7 7,2 9,1 2,7 8,1 5,0 1,5 4,0 4,1 3,5 2,9 3,4
8 9,9 10,2 3,3 7,5 3,1 1,5 3,1 2,2 1,9 1,4 2,3
9 3,3 4,4 1,8 4,0 1,4 0,6 1,2 0,7 0,6 0,2 0,6
10 Le gusta mucho 7,0 8,2 3,2 3,3 0,9 0,3 0,7 0,4 0,8 1,1 0,7
(NO LEER) No conoce el partido 0,6 0,2 0,5 4,2 5,9 5,7 7,0 5,9 19,9 13,3 16,5
N.S. 0,4 0,3 0,3 1,3 2,6 2,7 2,5 2,7 5,9 6,8 5,6
N.C. 0,3 0,3 0,3 0,4 1,2 0,8 0,6 0,8 1,1 0,9 0,8
(N) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446)
Media 4,07 4,48 1,97 3,57 2,42 1,44 2,02 2,62 2,56 3,17 2,80
Desviación típica 3,34 3,32 2,93 3,27 2,83 2,18 2,72 2,57 2,67 2,35 2,55
(N) (2.415) (2.427) (2.419) (2.305) (2.207) (2.220) (2.200) (2.215) (1.789) (1.934) (1.885)

Pregunta 17a
Usando la misma escala de 0 a 10, en la que el 0 significa que 'no le gusta nada' y el 10 que 'le gusta mucho', dígame por
favor cómo valora a cada uno de los y las siguientes líderes. Si no ha oído hablar de alguno/a o no sabe lo suficiente para
valorar, simplemente dígamelo.

Alberto
Núñez
Feijóo

Pedro
Sánchez

Santiago
Abascal

Yolanda
Díaz

Gabriel
Rufián

Miriam
Nogueras

Mertxe
Aizpurua

Aitor
Esteban Néstor Rego Cristina

Valido
Alberto
Catalán

0 No le gusta nada 25,0 29,1 53,2 27,3 35,7 28,2 25,3 17,3 15,0 11,7 13,6
1 4,7 5,0 6,7 4,8 4,5 4,1 4,1 4,3 2,1 2,1 2,5
2 7,6 4,4 6,4 5,9 5,7 4,9 3,5 4,4 1,6 2,3 3,5
3 8,2 6,4 4,9 6,1 6,1 4,6 4,0 4,9 2,5 2,4 3,0
4 8,0 5,5 4,7 6,4 6,2 3,7 2,7 5,7 2,0 3,4 2,9
5 10,6 11,5 7,2 10,3 9,0 4,5 4,9 9,0 2,6 3,0 3,2
6 6,5 7,2 2,7 6,5 7,0 1,9 2,7 6,5 1,6 1,5 1,3
7 7,1 8,9 3,7 10,6 7,5 1,0 2,8 4,7 1,1 0,5 0,3
8 7,5 9,4 2,6 7,6 5,1 0,8 1,8 2,7 0,5 0,2 0,3
9 3,5 5,1 2,1 5,5 2,6 0,6 0,6 1,4 0,2 0,1 0,1
10 Le gusta mucho 7,3 7,1 3,5 4,9 1,5 0,4 0,5 0,6 0,4 0,6 0,3
(NO LEER) No conoce 3,1 - 1,4 2,8 6,9 40,0 42,4 34,4 64,3 65,7 62,8
N.S. 0,8 0,4 0,6 0,8 1,7 4,3 3,6 3,2 4,4 4,8 5,1
N.C. 0,2 0,2 0,3 0,5 0,5 1,1 1,0 0,9 1,6 1,6 1,3
(N) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446)
Media 3,99 4,11 2,11 4,01 3,06 1,80 2,26 3,38 2,08 2,28 1,99
Desviación típica 3,31 3,45 2,98 3,35 3,09 2,38 2,76 2,83 2,64 2,53 2,27
(N) (2.346) (2.432) (2.390) (2.346) (2.223) (1.332) (1.296) (1.504) (727) (682) (754)
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Pregunta 18a
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala de 0 a 10, en la
que 0 es lo 'más a la izquierda' y el 10 lo 'más a la derecha', ¿dónde colocaría Ud. a...?

PP PSOE VOX SUMAR ERC JUNTS EH BILDU PNV BNG CCa UPN
0 Izquierda 1,7 20,5 3,8 27,2 22,6 15,3 27,1 9,2 12,2 3,5 4,8
1 0,0 6,6 0,3 10,8 9,2 3,7 10,3 2,3 4,9 1,2 1,0
2 0,4 9,8 0,3 17,3 13,3 4,3 11,4 3,3 6,5 2,1 3,0
3 1,1 16,3 1,2 14,4 14,8 5,0 10,9 4,9 9,7 4,0 2,5
4 1,4 17,1 0,6 6,9 7,9 3,5 5,4 6,0 7,5 6,2 4,4
5 8,4 16,2 2,4 7,9 7,3 8,5 7,2 17,4 11,2 22,9 12,4
6 10,8 5,3 2,1 2,0 2,0 7,4 1,4 12,8 4,4 10,9 9,3
7 17,0 2,8 4,6 1,9 1,7 8,6 1,5 12,0 2,6 10,1 10,3
8 23,9 0,8 8,7 0,5 1,3 10,2 1,2 7,1 1,2 5,7 8,8
9 9,4 0,5 10,5 0,2 0,6 5,3 0,7 2,1 0,6 1,2 4,8
10 Derecha 22,8 1,4 60,6 0,9 1,8 9,0 2,6 3,9 1,4 2,4 6,8
(NO LEER) No entiende la escala 0,8 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,7 0,7 0,8 0,5 0,7
(NO LEER) No conoce el partido 0,6 0,2 0,5 4,2 5,9 5,7 7,0 5,9 19,9 13,3 16,5
(NO LEER) No lo sabe ubicar 1,1 1,3 2,9 4,3 9,9 11,6 11,8 11,1 15,7 14,7 13,4
N.C. 0,6 0,5 0,7 0,8 1,0 1,0 0,9 1,4 1,4 1,2 1,3
(N) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446)
Media 7,63 3,09 8,77 2,17 2,49 5,04 2,30 5,06 3,31 5,31 5,93
Desviación típica 2,03 2,27 2,37 2,09 2,35 3,42 2,53 2,67 2,48 2,15 2,69
(N) (2.369) (2.379) (2.326) (2.202) (2.017) (1.979) (1.946) (1.980) (1.522) (1.720) (1.667)

Pregunta 19
Y en la misma escala en la que el 0 es la posición 'más a la izquierda' y el 10 la 'más a la derecha', ¿dónde se colocaría
Ud.?

0 Izquierda 10,6
1 3,4
2 6,1
3 11,9
4 10,8
5 21,3
6 8,2
7 9,4
8 5,6
9 2,3
10 Derecha 6,5
(NO LEER) No entiende la escala 0,7
N.S. 1,5
N.C. 1,8
(N) (2.446)
Media 4,64
Desviación típica 2,73
(N) (2.348)
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Pregunta 20a
El  Estado  puede  organizarse  territorialmente  de  distintas  maneras.  En  una  escala  en  la  que  el  0  es  un  Estado
'completamente centralizado'  (donde todas las decisiones las toma el  Gobierno y Parlamento estatal)  y el  10 uno
'completamente descentralizado' (donde todas las decisiones las toman los gobiernos y parlamentos autonómicos),
¿dónde situaría Ud. lo que defienden los siguientes partidos…?

PP PSOE VOX SUMAR ERC JUNTS EH BILDU PNV BNG CCa UPN
0 Completamente centralizado 19,9 10,3 42,4 9,1 8,8 10,0 9,8 7,7 6,4 4,9 7,5
1 5,0 2,6 9,8 1,8 2,1 2,3 2,8 2,1 2,0 1,0 2,4
2 8,8 3,2 6,0 3,4 2,5 2,3 2,2 1,8 1,6 2,1 4,1
3 9,1 5,2 5,0 6,1 2,2 3,0 2,3 2,7 2,2 4,5 4,7
4 7,4 6,6 3,1 3,7 2,3 1,8 1,2 4,1 2,9 5,6 5,9
5 14,3 17,9 5,1 11,1 6,5 5,6 5,0 9,5 6,0 19,1 14,1
6 6,3 11,2 1,9 7,6 1,6 2,1 2,4 5,0 4,2 9,4 7,3
7 6,8 12,4 2,4 11,2 4,7 3,5 3,6 8,5 5,4 8,3 6,2
8 4,7 9,9 2,8 11,6 8,7 6,8 7,8 11,7 9,5 5,9 6,8
9 1,8 4,1 1,8 7,3 7,6 7,8 7,8 7,2 5,5 2,1 1,4
10 Completamente descentralizado 8,4 9,4 10,4 12,7 33,6 34,6 34,5 19,2 18,3 7,4 7,0
(NO LEER) No entiende la escala 1,7 1,6 1,6 1,6 1,5 1,6 1,3 1,3 0,9 0,8 1,1
(NO LEER) No conoce el partido 0,6 0,2 0,5 4,2 5,9 5,7 7,0 5,9 19,9 13,1 16,5
(NO LEER) No lo sabe ubicar 4,6 4,7 6,2 7,8 10,7 11,4 11,3 12,1 13,7 14,1 13,8
N.C. 0,6 0,7 1,0 0,7 1,3 1,4 1,2 1,3 1,4 1,6 1,3
(N) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446) (2.446)
Media 4,04 5,43 2,70 5,91 7,10 7,00 7,07 6,51 6,64 5,57 5,08
Desviación típica 3,17 2,92 3,55 3,12 3,51 3,66 3,65 3,20 3,32 2,59 2,93
(N) (2.264) (2.270) (2.218) (2.097) (1.971) (1.953) (1.938) (1.943) (1.566) (1.720) (1.648)

Pregunta 21
Y en  esa  escala  en  la  que  el  0  es  un  "Estado  completamente  centralizado"  y  el  10  un  "Estado  completamente
descentralizado", ¿dónde se colocaría Ud.?

0 Completamente centralizado 10,8
1 2,3
2 3,2
3 4,1
4 6,1
5 24,6
6 9,1
7 11,5
8 9,1
9 3,0
10 Completamente descentralizado 11,7
(NO LEER) No entiende la escala 1,5
N.S. 2,1
N.C. 0,8
(N) (2.446)
Media 5,45
Desviación típica 2,93
(N) (2.338)

CIS
Estudio nº3434. ESTUDIO INTERNACIONAL SOBRE COMPORTAMIENTO ELECTORAL
(CSES-6)

Diciembre 2023-febrero 2024

Pág 19



Pregunta 22
En general, ¿en qué medida está Ud. satisfecho/a con el funcionamiento de la democracia en España? Está Ud…

Muy satisfecho/a 8,3
Satisfecho/a 41,0
No muy satisfecho/a 33,4
Nada satisfecho/a 16,9
N.S. 0,3
N.C. 0,1
(N) (2.446)

Pregunta 23a
En general, ¿se considera Ud. cercano/a a algún partido político?

Sí 48,9
No 50,5
N.S. 0,2
N.C. 0,4
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES NO DECLARAN CERCANÍA A NINGÚN PARTIDO
(5, 'N.S.' o 'N.C.' en P23a)

(N=1.249)

Pregunta 23b
Y, en todo caso, ¿se siente Ud. algo más cercano/a a un partido que a otro?

Sí 60,1
No 38,8
N.S. 0,7
N.C. 0,4
(N) (1.249)
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 SÓLO A QUIENES SE SIENTEN CERCANOS/AS A ALGÚN PARTIDO POLÍTICO CONCRETO O MANIFIESTAN MAYOR
CERCANÍA A UN PARTIDO QUE A OTROS

(1 en P23a o 5, 'N.S.' o 'N.C.' en P23a y 1 en P23b)
(N=1.947)

Pregunta 23cR
¿A qué partido o formación política se siente Ud. cercano/a? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE 31,4
PP 25,7
VOX 8,7
Podemos/Unidas Podemos 2,5
Ciudadanos 0,7
IU 1,7
Los verdes 0,5
SUMAR 11,0
CCa 1,1
ERC 1,7
JxCAT 1,8
CUP 0,7
Compromís 0,6
BNG 0,9
UPN 0,6
EAJ-PNV 1,0
EH Bildu 1,2
Otro partido 2,8
Ninguno 0,2
N.S. 1,2
N.C. 3,9
(N) (1.947)

 SÓLO A QUIENES SE SIENTEN CERCANOS/AS A ALGÚN PARTIDO POLÍTICO CONCRETO O MANIFIESTAN MAYOR
CERCANÍA A UN PARTIDO QUE A OTROS

(1 en P23a o 5, 'N.S.' o 'N.C.' en P23a y 1 en P23b)
(N=1.947)

Pregunta 23d
¿Se siente Ud. muy cercano/a, cercano/a o no muy cercano/a a este partido?

Muy cercano/a 17,5
Cercano/a 65,2
No muy cercano/a 14,8
N.S. 1,1
N.C. 1,4
(N) (1.947)

Pregunta 24
En la actualidad el 44% de los escaños del Congreso de los Diputados están ocupados por mujeres. ¿Diría Ud. que este
porcentaje es demasiado alto, demasiado bajo, o que es más o menos el adecuado?

Demasiado alto 1,8
Demasiado bajo 23,1
Más o menos el adecuado 68,2
N.S. 3,2
N.C. 3,6
(N) (2.446)
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Pregunta 25a
¿Quién diría Ud. que tiene mejor preparación para liderar el país en una situación de... ?

Siempre los líderes
políticos hombres

Normalmente los
líderes políticos

hombres

Normalmente las
líderes políticas

mujeres
Siempre las líderes
políticas mujeres

Los dos por igual,
hombres y mujeres N.S. N.C. (N)

...crisis sanitaria 0,3 0,6 7,3 4,1 85,2 1,1 1,4 (2.446)

...crisis económica 0,5 2,2 5,5 3,3 86,3 0,9 1,3 (2.446)

Pregunta 26a
¿En qué medida cree que en España se trata de forma justa o no a todos los grupos que componen la sociedad? En
general, ¿diría Ud. que se les trata de forma muy justa, justa, no muy justa, o nada justa?

Muy justa 2,2
Justa 34,6
No muy justa 42,6
Nada justa 16,8
N.S. 2,5
N.C. 1,3
(N) (2.446)

Pregunta 26b
¿En qué medida cree Ud. que nuestro sistema político garantiza un nivel adecuado de asistencia sanitaria para toda la
ciudadanía? ¿Lo garantiza muy bien, bien, no muy bien, o nada bien?

Muy bien 12,9
Bien 42,2
No muy bien 31,0
Nada bien 13,5
N.S. 0,4
N.C. 0,1
(N) (2.446)

Pregunta 27a
Recuerde ahora la pandemia del coronavirus. ¿Cómo cree Ud. que la pandemia afectó al grado de unidad de la sociedad
española: muy positivamente, positivamente, no afectó, afectó negativamente o muy negativamente?

Muy positivamente 5,6
Positivamente 31,1
No afectó 19,7
Negativamente 30,3
Muy negativamente 11,0
N.S. 2,0
N.C. 0,4
(N) (2.446)

Pregunta 27b
Y,  ¿cómo cree Ud.  que la  pandemia del  coronavirus afectó  al  funcionamiento de la  democracia  en España:  muy
positivamente, positivamente, no afectó, afectó negativamente o muy negativamente?

Muy positivamente 1,4
Positivamente 15,0
No afectó 30,3
Negativamente 36,6
Muy negativamente 12,3
N.S. 3,4
N.C. 1,0
(N) (2.446)
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Pregunta 27c
Y, ¿cómo cree Ud.  que la  pandemia del  coronavirus afectó su situación económica personal:  muy positivamente,
positivamente, no afectó, afectó negativamente o muy negativamente?

Muy positivamente 1,2
Positivamente 5,3
No afectó 53,4
Negativamente 26,3
Muy negativamente 13,4
N.S. 0,4
N.C. 0,1
(N) (2.446)

Pregunta 27d
Por lo que Ud. sabe, ¿ha estado usted, o alguien con quien vive, infectado/a por el Covid-19 en algún momento?

Sí (entrevistado/a y/o alguien con quien vive) 79,9
No 19,9
N.S. 0,2
N.C. 0,0
(N) (2.446)

Pregunta 28
A continuación voy a mencionar algunos movimientos u organizaciones sociales y quisiera que me dijera qué grado de
simpatía tiene Ud. hacia cada uno de ellos. Utilice, por favor, la escala de 0 a 10, sabiendo que 0 significa 'ninguna
simpatía' y el 10 'mucha simpatía'.

0 Ninguna simpatía 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Mucha simpatía N.S. N.C. (N)
Ecologistas 10,1 1,2 2,6 4,5 5,8 14,1 8,3 10,9 15,3 5,8 20,4 1,0 0,2 (2.446)
Defensa de los
animales

5,1 1,2 3,6 4,1 4,8 15,2 8,7 9,7 13,9 6,5 26,5 0,7 0,0 (2.446)

Feministas 15,7 2,4 2,9 5,1 6,9 15,3 7,0 8,4 12,7 5,5 15,8 1,7 0,5 (2.446)
Apoyo a la
población inmigrante

7,2 1,0 2,1 3,8 6,1 17,8 10,5 11,6 13,7 5,6 18,6 1,4 0,4 (2.446)

Organizaciones
LGTBIQ+

10,9 1,5 2,8 3,8 5,0 16,3 6,7 9,9 11,7 7,0 17,7 6,2 0,4 (2.446)

Media
Desviac

ión
típica

(N)

Ecologistas 6,25 3,11 (2.419)
Defensa de los
animales

6,75 2,90 (2.427)

Feministas 5,50 3,35 (2.394)
Apoyo a la
población inmigrante

6,33 2,85 (2.400)

Organizaciones
LGTBIQ+

6,03 3,18 (2.285)

Pregunta 29
¿Está Ud. afiliado/a a alguna organización sindical en la actualidad, o lo ha estado en el pasado?

Sí, está afiliado/a en la actualidad 12,7
No está afiliado/a en la actualidad, pero lo estuvo en el pasado 19,2
Nunca ha estado afiliado/a 67,9
No recuerda/N.S. 0,1
N.C. 0,1
(N) (2.446)
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Pregunta 30
Ahora le haremos unas preguntas sobre sus orígenes. ¿En qué año nació usted?

Media 1.971,50
Desviación típica 17,91
N (2.446)

Pregunta 30a
¿En qué mes?

Enero 8,3
Febrero 6,2
Marzo 7,8
Abril 7,9
Mayo 7,8
Junio 10,0
Julio 9,3
Agosto 8,9
Septiembre 7,3
Octubre 9,0
Noviembre 8,7
Diciembre 8,6
No consta 0,1
(N) (2.446)

Pregunta 31
¿En qué comunidad autónoma reside Ud. de forma habitual?

Andalucía 19,3
Aragón 3,0
Asturias 2,3
Baleares (Islas) 2,3
Canarias 4,8
Cantabria 1,0
Castilla La-Mancha 4,9
Castilla y León 5,1
Cataluña 15,4
Comunidad Valenciana 10,4
Extremadura 2,6
Galicia 6,1
Madrid (Comunidad de) 12,5
Murcia (Región de) 3,2
Navarra (Región Foral de) 1,3
País Vasco 4,8
Rioja (La) 0,6
Ceuta (Ciudad Autónoma de) 0,1
Melilla (Ciudad Autónoma de) 0,1
N.C. -
(N) (2.446)
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Pregunta 32
¿Cuál de las siguientes frases describe mejor el lugar donde vive?

Una ciudad grande 20,6
Las afueras de una ciudad grande 8,0
Una ciudad de tamaño medio o pequeño 31,0
Un pueblo 36,2
Una granja o casa en el campo 4,1
N.S. 0,1
N.C. 0,0
(N) (2.446)

Pregunta 33
¿Se siente Ud.?

Únicamente español/a 15,4
Más español/a que (gentilicio de la CA) 6,4
Tan español/a como (gentilicio de la CA) 57,9
Más (gentilicio de la CA) que español/a 11,3
Únicamente (gentilicio de la CA) 4,6
(NO LEER) Ninguna de las anteriores 3,6
N.S. 0,5
N.C. 0,3
(N) (2.446)
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Pregunta 34
¿En qué país nació Ud.?

En España 94,0
En otro país 5,8
N.C. 0,1
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P34)
(N=142)

Pregunta 34a
¿En cuál?

Bélgica 1,3
Bulgaria 0,7
Francia 4,4
Italia 1,0
Países Bajos (Holanda) 0,7
Portugal 0,4
Reino Unido (Inglaterra, Escocia, Gales e Irlanda del Norte) 3,5
Alemania 2,2
Rumanía 2,2
Suiza 4,2
Ucrania 2,0
Georgia 0,4
Rusia 0,6
Argelia 2,3
Marruecos 1,2
Canadá 0,3
México 1,6
Costa Rica 1,1
Cuba 5,5
Honduras 1,8
Nicaragua 2,9
Panamá 0,5
República Dominicana 4,8
Argentina 10,0
Bolivia 1,8
Brasil 0,5
Colombia 6,1
Ecuador 14,2
Paraguay 0,3
Perú 7,9
Uruguay 3,3
Venezuela 9,1
China 0,9
Líbano 0,4
(N) (142)
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Pregunta 35
¿En qué país nació su padre?

En España 93,3
En otro país 6,4
N.C. 0,3
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES SU PADRE HA NACIDO EN UN PAÍS DISTINTO DE ESPAÑA
(2 en P35)
(N=156)

Pregunta 35a
¿En cuál?

Bélgica 1,1
Bulgaria 0,6
Francia 4,5
Italia 1,7
Reino Unido (Inglaterra, Escocia, Gales e Irlanda del Norte) 0,9
Alemania 0,7
Rumanía 2,0
Suiza 0,5
Ucrania 1,4
Georgia 0,4
Rusia 1,2
Argelia 0,5
Egipto 2,9
Guinea Ecuatorial 1,2
Marruecos 7,7
Otros territorios de África 2,1
Estados Unidos de América 0,2
México 1,5
Costa Rica 1,0
Cuba 5,7
Honduras 1,6
Nicaragua 2,6
Panamá 0,4
República Dominicana 5,4
Argentina 8,9
Bolivia 1,7
Brasil 0,5
Colombia 6,5
Chile 0,3
Ecuador 17,7
Paraguay 0,3
Perú 5,3
Uruguay 2,9
Venezuela 3,4
China 2,7
Filipinas 0,7
Japón 1,0
Líbano 0,4
(N) (156)
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Pregunta 36
¿Y en qué país nació su madre?

En España 92,7
En otro país 7,1
N.C. 0,3
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES SU MADRE HA NACIDO EN UN PAÍS DISTINTO DE ESPAÑA
(2 en P36)
(N=173)

Pregunta 36a
¿En cuál?

Bélgica 1,2
Bulgaria 0,6
Francia 4,6
Italia 1,5
Países Bajos (Holanda) 1,5
Portugal 0,3
Reino Unido (Inglaterra, Escocia, Gales e Irlanda del Norte) 4,3
Alemania 2,4
Rumanía 1,8
Suiza 3,5
Ucrania 1,3
Georgia 0,4
Rusia 1,2
Angola 1,7
Argelia 1,6
Marruecos 2,9
Otros territorios de África 1,9
México 0,8
Costa Rica 0,9
Cuba 5,9
Honduras 1,5
Nicaragua 2,3
República Dominicana 4,9
Argentina 11,2
Bolivia 1,9
Brasil 1,0
Colombia 6,3
Chile 0,3
Ecuador 16,7
Perú 7,2
Uruguay 3,0
Venezuela 2,4
China 0,4
Líbano 0,4
Apátridas 0,4
(N) (173)
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Pregunta 37
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. en la actualidad?

Tiene pareja y viven juntos 61,1
Tiene pareja, pero no viven juntos 8,2
No tiene pareja 30,3
N.C. 0,4
(N) (2.446)

Pregunta 38
¿Cuál de las siguientes opciones define mejor su estado civil o situación legal actual?

Casado/a 46,6
Pareja de hecho formalizada ante notario o en un registro 3,6
Viudo/a 7,8
Separado/a legalmente 2,2
Divorciado/a 6,5
Soltero/a (nunca ha estado casado/a) 33,0
N.C. 0,3
(N) (2.446)
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Pregunta 39
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto/a 0,1
No, pero sabe leer y escribir 1,7
Sí, ha ido a la escuela 98,2
N.C. -
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P39)
(N=2.403)

Pregunta 39a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que ha finalizado Ud., obteniendo la titulación correspondiente?

Menos de 5 años de escolarización 2,1
Educación primaria (Educación primaria de LOGSE, 5º Curso de EGB, Enseñanza
primaria antigua)

10,1

F.P. Básica (FPB), Cualificación profesional grado inicial (FP grado inicial). PCPI
(Programas de Cualificación Profesional, sin titulación académica de 1ra etapa
secundaria). Programas de garantía social.

0,7

Educación secundaria (ESO, EGB. Graduado Escolar. Certificado de Escolaridad,
Bachillerato Elemental)

28,9

FP de grado medio (Ciclo/módulo formativo de FP grado medio de Artes Plásticas y
Diseño, Música y danza, Enseñanzas deportivas, FP I, Bachiller laboral. Oficialía
Industrial, Bachillerato comercial)

7,0

Bachillerato (Bachillerato LOGSE, BUP, Bachillerato superior (6º), Bachillerato
universitario (7º), Incluidos COU y PREU)

15,6

FP de grado superior (Ciclo/módulo formativo de FP grado superior de Artes
Plásticas, Diseño, Música y danza, Deporte, FP II, Bach. Laboral Sup, Maestría
industrial, Perito mercantil, Secretariado 2º grado, Grado medio conservatorio)

7,8

Arquitectura-ingeniería técnica (Arquitectura/ingeniería técnica, aparejador/a;
peritos/a)

0,8

Diplomatura (solo Diplomaturas oficial, no primeros años de una licenciatura o grado
superior)

4,1

Grado (Estudios de grado, Enseñanzas Artísticas equivalentes (desde 2006)) 3,4
Licenciatura (Titulaciones con equivalencia oficial: 2º ciclo INEF; Danza y arte
dramático (desde 1992); Grado superior de música)

8,5

Arquitectura/ingeniería 1,5
Máster oficial universitario (Especialidades médicas o equivalente) 5,7
Doctorado 1,9
Títulos propios de posgrado (máster no oficial, etc.) 0,7
Otros estudios 1,2
N.S. -
N.C. -
(N) (2.403)

Pregunta 39aa
ESTUDIOS.  (RECODIFICADA).

Sin estudios 3,9
Primaria 9,9
Secundaria 1ª etapa 28,4
Secundaria 2ª etapa 15,3
F.P. 15,2
Superiores 26,1
Otros 1,2
N.C. -
(N) (2.446)
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Pregunta 40
¿Trabaja Ud. en la actualidad o ha trabajado en el pasado de forma remunerada?

Trabaja de forma remunerada en la actualidad 50,7
No trabaja de forma remunerada remunerada en la actualidad, pero si lo ha hecho en
el pasado

44,3

Nunca ha trabajado de forma remunerada 4,9
N.C. 0,1
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN DE FORMA REMUNERADA EN LA ACTUALIDAD O LO HAN HECHO EN EL PASADO
(1 o 2 en P40)

(N=2.323)

Pregunta 41
¿Y usted trabaja o en su último trabajo trabajaba...?

A jornada completa (32 o más horas a la semana) 83,9
A media jornada (entre 15 y 31 horas a la semana) 11,4
Menos de 15 horas a la semana 4,1
N.C. 0,7
(N) (2.323)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN DE FORMA REMUNERADA EN LA ACTUALIDAD O LO HAN HECHO EN EL PASADO
(1 o 2 en P40)

(N=2.323)

Pregunta 42
¿Y usted trabaja o en su último trabajo trabajaba como...?

Asalariado/a por cuenta ajena 81,4
Empresario/a o profesional con asalariados/as 4,7
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin asalariados/as) 10,3
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o negocio de un/a
familiar)

0,9

Miembro de una cooperativa 0,6
Otra situación 1,8
N.C. 0,3
(N) (2.323)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN DE FORMA REMUNERADA EN LA ACTUALIDAD O LO HAN HECHO EN EL PASADO
(1 o 2 en P40)

(N=2.323)

Pregunta 43
¿En qué tipo de organización trabaja o trabajaba usted en su último empleo?

Administración pública 14,7
Empresa pública 6,6
Empresa privada 73,9
Organización sin fines de lucro (ONG, tercer sector, etc.) 2,4
N.C. 2,4
(N) (2.323)
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 SÓLO A QUIENES TRABAJAN DE FORMA REMUNERADA EN LA ACTUALIDAD O LO HAN HECHO EN EL PASADO
(1 o 2 en P40)

(N=2.323)

Pregunta 44+44a
OCUPACIÓN (CIUO-ISCO 08). (RECODIFICADA).

Directores/as y gerentes 6,8
Profesionales científicos/as e intelectuales 18,3
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 13,6
Personal de apoyo administrativo 10,5
Trabajadores/as de servicios y vendedores/as de comercios y mercados 20,1
Agricultores/as y trabajadores/as cualificados/as agropecuarios, forestales y
pesqueros

3,2

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as de artes mecánicas y de otros oficios 7,7
Operadores/as de instalaciones y maquinarias y ensambladores/as 9,4
Ocupaciones elementales 9,4
Ocupaciones militares 0,4
N.S. 0,4
N.C. 0,3
(N) (2.323)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN DE FORMA REMUNERADA EN LA ACTUALIDAD O LO HAN HECHO EN EL PASADO
(1 o 2 en P40)

(N=2.323)

Pregunta 44bR
RAMA DE ACTIVIDAD (NACE Rev. 2). (RECODIFICADA).

Agricultura 4,3
Industria 15,9
Construcción 4,0
Servicios 74,7
N.S. 0,2
N.C. 0,9
(N) (2.323)

Pregunta 45
¿En cuáles de las siguientes situaciones se encuentra Ud. en la actualidad? Por favor, dígame todas las que se apliquen
a su caso. (MULTIRRESPUESTA).

Trabaja 50,7
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 22,6
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 4,0
En paro 12,0
Estudiante 10,8
Trabajo doméstico no remunerado (labores del hogar, cuidando niños u otras
personas)

16,1

Incapacidad permanente 3,3
Otra situación 2,2
N.C. 0,1
(N) (2.446)
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 SÓLO A QUIENES MENCIONAN MÁS DE UNA OPCIÓN DE SITUACIÓN LABORAL DURANTE LA ÚLTIMA SEMANA
(Más de una opción en P45)

(N=486)

Pregunta 45a
De las que ha mencionado, ¿cuál describe mejor su situación actual?

Trabaja 39,0
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 14,1
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 0,8
En paro 4,9
Estudiante 12,7
Trabajo doméstico no remunerado (labores del hogar, cuidando niños u otras
personas)

25,2

Incapacidad permanente 1,9
Otra situación 1,3
N.C. -
(N) (486)

Pregunta 45aa
SITUACIÓN LABORAL PRINCIPAL. (RECODIFICADA).

Trabaja 48,4
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 20,7
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,2
En paro 8,1
Estudiante 6,7
Trabajo doméstico no remunerado (labores del hogar, cuidando niños u otras
personas)

9,2

Incapacidad permanente 2,2
Otra situación 1,5
N.C. 0,1
(N) (2.446)

Pregunta 45b
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA. (RECODIFICADA).

Directores/as y gerentes 4,4
Profesionales científicos/as e intelectuales 12,0
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 8,7
Personal de apoyo administrativo 4,5
Trabajadores/as de servicios y vendedores/as de comercios y mercados 7,1
Agricultores/as y trabajadores/as cualificados/as agropecuarios, forestales y
pesqueros

1,4

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as de artes mecánicas y de otros oficios 3,0
Operadores/as de instalaciones y maquinarias y ensambladores/as 3,9
Ocupaciones elementales 2,6
Ocupaciones militares 0,2
Otra ocupación no declarada 2,0
Jubilado/pensionista 23,9
Estudiante 6,6
Trabajo doméstico no remunerado 9,2
Otra situación inactiva 2,2
Parados/as 8,1
N.C. 0,1
(N) (2.446)
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Pregunta 46
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa?

Católico/a practicante 17,6
Católico/a no practicante 39,0
De otra religión 2,8
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios pero tampoco la descartan) 12,5
Indiferente, no creyente 12,7
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 14,3
N.C. 1,1
(N) (2.446)

 SÓLO A QUIENES SE DECLARAN DE UNA RELIGIÓN DIFERENTE A LA CATÓLICA
(3 en P46)

(N=68)

Pregunta 46a
¿Qué otra religión?

Musulmana 18,0
Protestante 24,2
Judía 4,3
Budista 5,5
Hindú -
Cristiana 23,6
Mormones, Iglesia de los Santos de los Últimos Días 0,8
Ortodoxa Oriental 1,9
Sintoísmo 2,8
Taoísmo 1,1
Testigos de Jehová 0,8
Otra 17,1
N.C. -
(N) (68)

Pregunta 47
En todo caso, ¿con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con
ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

Nunca 57,8
Una vez al año 10,0
Varias veces al año (entre 2 y 11 veces) 14,4
Una vez al mes 3,3
Varias veces al mes 4,7
Una vez a la semana 6,5
Varias veces a la semana 2,8
N.C. 0,5
(N) (2.446)
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Pregunta 48
¿Con cuál de los siguientes términos se identifica más?

Blanco/a 82,1
Latino/a 7,5
Magrebí o árabe 0,7
Negro/a 0,1
Asiático/a 0,3
Gitano/a o romaní 0,8
Otro 0,7
Menciona varios/as 0,3
Ninguno 3,2
N.S. 1,6
N.C. 2,8
(N) (2.446)

Pregunta 49
¿Qué idioma o  idiomas habla  habitualmente  en  su  casa? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).  (MULTIRRESPUESTA:
MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Idioma que habla
normalmente en casa

la persona
entrevistada (1)

Idioma que habla
normalmente en casa

la persona
entrevistada (2)

TOTAL

Español/Castellano 84,9 9,9 94,8
Catalán 7,5 4,5 12,0
Valenciano 2,6 3,5 6,0
Gallego 2,8 2,8 5,6
Euskera 0,8 1,6 2,4
Mallorquín 0,3 0,2 0,6
Aragonés (Fabla) - 0,1 0,1
Asturiano (Bable) 0,1 0,2 0,2
Caló - 0,1 0,1
Rumano - 0,1 0,1
Árabe 0,1 0,1 0,3
Inglés 0,4 3,8 4,1
Alemán 0,0 0,1 0,2
Portugués - 0,2 0,2
Francés 0,2 0,6 0,8
Italiano - 0,1 0,1
Chino - 0,0 0,0
Ruso 0,0 0,1 0,1
Tamazight - 0,0 0,0
Búlgaro - 0,0 0,0
Holandés - 0,0 0,0
Japonés - 0,1 0,1
Ucraniano - 0,1 0,1
Tailandés - 0,0 0,0
Georgiano 0,0 - 0,0
Guaraní - 0,0 0,0
Sueco - 0,0 0,0
Hassaniyya 0,1 - 0,1
Otro - 0,0 0,0
N.C. 0,2 71,7 0,2
(N) (2.446) (2.446) (2.446)
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Pregunta 50
¿Cuántas personas (adultas y niños/as) viven habitualmente en su casa, incluido/a Ud.?

Vive solo/a 16,7
Dos personas 37,9
Tres personas 20,9
Cuatro personas 17,4
Cinco personas 5,4
Seis o más persona 1,2
N.C. 0,5
(N) (2.446)
Media 2,61
Desviación típica 1,20
(N) (2.434)

Pregunta 51
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, sumando los ingresos
procedentes de todo tipo de fuentes, ¿aproximadamente cuáles son los ingresos totales mensuales brutos de su hogar,
es decir, ANTES de descontar impuestos y otras deducciones obligatorias? No le pido la cantidad exacta, sino que me
diga en qué tramo de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

Más de 5000 € 12,5
De 3.901 a 5000 € 15,0
De 2.701 a 3.900 € 17,1
De 1.801 a 2.700 € 19,4
De 1.100 a 1.800€ 19,8
Menos de 1.100€ 11,7
N.S. 2,4
N.C. 2,2
(N) (2.446)
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